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Tinerii află nu doar despre compoziţia
structurală a entităţilor şi a instituțiilor
care iau decizii, dar totodată aceştia sunt
instruiți în bugetare, leadership,
antreprenoriat social şi incluziune.
STUDEM se bazează pe voluntariat,
egalitate şi transparenţă, pentru a crea o
percepţie democratică stabilă şi
puternică în rândul tinerilor.
Este IMPORTANT de menționat că
STUDEM nu este doar un Centru de
Tineret, prin intermediul activităților
realizate, STUDEM își propune să
schimbe paradigmele de gândire în
rândul tinerilor. În viziunea STUDEM
tinerii sunt nu doar beneficiari de
activități și servicii pentru tineri dar și
participanți activi în procesul de
soluționare a problemelor locale. 
Tinerii STUDEM sunt Tineri care
CONTRIBUIE la schimbarea societății.

Centrul de Tineret STUDEM este o
structură de auto-guvernanță a tinerilor
din municipiul Bălți, înființată în cadrul
unui parteneriat Moldo-Danez de lungă
durată. Scopul de bază al Centrului este
consolidarea democraţiei în Republica
Moldova prin deprinderea cu principiile
democratice în rândul tinerilor. Grupul
target al activităților realizate de
STUDEM sunt tinerii cu vârsta cuprinsă
între 14 şi 25 de ani. În cadrul Centrului
aceștia au posibilitatea de a-și dezvolta
gândirea critică și capacitățile de
exprimare a opiniei, dar şi de a afla
despre practicile şi procesele
democratice care au loc cât la nivel
național atât și la nivel local  în cadrul
Consiliului de Elevi sau în cadrul unui
Centru de Tineret. Această strategie este
concepută drept un proces de învăţare,
care informează tinerii despre principiile
democratice bazate pe comunicare,
responsabilitate şi cooperare. 



Echipa daneză conectată la STUDEM face parte din organizația  de tineret
daneză, bazată pe voluntari, Silba. Obiectivele Silba sunt: promovarea
angajamentului democratic, dialogului constructiv și libertăților civile la nivel
internațional. Acest angajament este demonstrat prin misiunile de observare
ale alegerilor și proiectele internaționale ale organizației, inclusiv STUDEM.

Echipa este formată din cinci membri: Frederikke Thorning, Michelle Hansen,
Ion Ionas, Aleftina Grebanosu și Peter Kolby. Împreună, aceștia au o serie de
sarcini care sprijină activitățile STUDEM nu numai în ceea ce privește
finanțarea, ci și procesele de implementare.

Echipa Silba este responsabilă de redactarea cererilor pentru a primi finanțare
și de raportarea care urmează. Acest proces include elaborarea strategiei și
planificarea înainte de trimiterea cererii, implementarea și evaluarea după
aprobarea proiectului. Pentru implementare, echipa Silba lucrează direct cu 
 echipa STUDEM pentru orice fel de asistență sau consultanță de care este
nevoie. De exemplu, Aleftina sprijină în realizarea obiectivului de „incluziune”
al proiectului. Între timp, finanțarea pe partea daneză este gestionată de Ion,
care este responsabil de buget.

Întrucât echipa Silba are și o relație strânsă cu partenerii strategici ai
proiectului, echipa lucrează cu comunicarea externă a proiectului prin
intermediul paginii LinkedIn și a diverselor alte inițiative creative, gestionate
de Peter.



La data de 26 februarie 2022, 13 tineri, printre care și
eu, am devenit o echipă cu menirea de a coordona și de
a dezvolta un centru de tineret. Într-un timp foarte
scurt, echipa dată s-a transformat într-o familie foarte
unită, cu trăiri și valori comune. Cineva și-a găsit cei mai
buni prieteni, în care au încredere mai mult decât în
oricine altcineva, iar cineva și-a găsit chiar și iubirea
vieții sale. Anume în acest an, cât am fost membru al
board-ului STUDEM am înțeles cât e de plăcut să fii
voluntar, să promovezi unele valori, să contribui în
dezvoltarea unei structuri necomerciale, chiar și fără a
avea un careva profit din efortul depus, deoarece
remunerarea e la nivel spiritual - plăcerea pe care o
primești în organizarea unor activități, în urma cărora se
dezvoltă moral și spiritual atât beneficiarii, cât și
organizatorii. 

acid_acetilsalicilic -Marius Toderică, secretar 

Sunt Luminița și iată sunt la finele mandatului al treilea.
Un amalgam de emoții și trăiri sunt în interiorul meu, dar
atât de puține cuvinte capabile să le descrie. Probabil cel
mai potrivit ar fi să spun că sunt fericită, a fost un an
deosebit, cu multe realizări frumoase. Am avut parte de
victorii atât personale cât și ale întregului grup. Am
lucrat intensiv, însă câtă plăcere am primit de la
rezultatele obținute. Sinceră să fiu, apreciez enorm
munca depusă de fiecare din noi și admir dorința board-
ului și a beneficiarilor de a face societatea mai bună, și
că fiecare începe de la persoana sa. Acest an, m-a făcut
să-mi îndrăgesc și mai tare orașul, deoarece am făcut
cunoștință cu tineri minunați, activi și implicați. STUDEM
este locul unde mă inspiră oamenii și gândurile lor,
activitățile, experiențele. Este locul unde mă simt liberă
și în siguranță, unde vreau să creez, STUDEM este a
doua casă. 

hopeniitssaa -Luminița Băbuță, Social Media Manager 



‘’Dacă dorești o schimbare, începe-o de la sine.’’ La fel
și eu mi-am spus acum un an, când am completat
ancheta de înscriere ca membru voluntar în echipa
STUDEM, care până la urmă a devenit mai mult decât o
echipă. Voluntarii reprezintă IUBIREA în mișcare. Unde
merge vorba despre cultură, prieteni, auto-cunoaștere,
învățare și responsabilitate. Sunt nespus de fericit că
foarte mulți tineri au reușit să interacționeze cu noi prin
programe de granturi, consilii, cursuri și schimburi de
experiențe. Forță tuturor, și fii sigur că tu poți fi cel ce
poate schimba lumea�

certtannichita -Nichita Certan, Responsabil de Voluntari 

Pot spune că pentru mine STUDEM nu este doar un
centru de tineret, ci a devenit pentru mine a doua casă,
unde majoritatea timpului de după ore mi-l petrec aici,
deoarece mă simt în singuranță, liniște și pace. Iar
oamenii de aici mi-au dat puterea și speranța că pot
schimba lumea. În acest mandat am cunoscut multe
persoane noi, am făcut cunoștințe și prietenii strânse.
Mi-am scimbat modul de a gândi și mi-am dezvoltat
capacitățile de leadership și lucru în echipă. Împreună cu
colegii mei, am reușit să facem instruiri, team-building-
uri precum și alte activități interesante tinerilor. Aici am
înțeles că doar împreună noi reușim să facem lucruri
frumoase, iar cu susținerea boardului visurile pe care le
aveam, s-au făcut realitate și au prins culoare. STUDEM,
e locul unde am descoperit o nouă versiune a mea. Sunt
mai puternică, mai visătoare și totodată mai
perseverentă.

mihaela.t8

-Mihaela Țurcanu, Responsabilă de Programul de
Granturi pentru Consiliile de Elevi 



Schimbarea se află în noi, cei care vor să modeleze
viitorul acționând în prezent, anume din aceste
considerente eu am luptat pentru a fi în STUDEM și în al
treilea mandat. Călătoria mea ca Voluntar al Centrului
de Tineret a luat sfârșit, prin realizarea a ceva mai bun
pentru Sectorul de Tineret din municipiul Bălți, iar acum
ofer șansa și altor Tineri de a schimba viitorul prin
acțiunile din prezent. Prin acest mic text, vreau să îi
mulțumesc fiecărui tânăr ce a fost implicat în activitățile
Centrului, membrilor Boardului cu care am avut realizări
frumoase pe parcursul acestui an și Coordonatorilor
noștri ce au avut grijă să ne putem realiza planurile
propuse. Aici eu m-am transformat dintr-un adolescent
fără inițiative și motivație, într-un tânăr ce știe ce vrea să
facă, într-un tânăr ambițios cu multe întrebări ce caută
răspunsuri și multe planuri pe viitor. SUCCESE noului
Board STUDEM în 2023

_vlad.25 -Vlad Goncear, Trezorier 

nadejda_gliga 

Salut, eu sunt Nadea și fac parte din familia STUDEM.
Timp de un an am încercat funcția de traducător - o
experiență de neuitat, în care am avut parte și de
momente vesele, mai complicate dar și de mult suport
din partea echipei.
STUDEM m-a învățat că spiritul tău și dorința de a crea
și schimba, nu trebuie înăbușit. El e un factor important
în dezvoltarea ta. Echipa e una din cele mai importante
verigi ale schimbării, căci doar prin idei, dezbateri și
ajutor putem înțelege cum lucrează lucrurile.
Fiecare tânăr își poate găsi casa la STUDEM ☀

-Nadejda Gliga, Traducător 



__c.g_04

Anul 2022 a fost un an plin de noi descoperiri, fericire,
oameni frumoși și realizări, fapt ce se datorează anume
familiei STUDEM. Pe parcursul acestui mandat, am
reușit să acumulez sute de experiențe nemaipomenite
împreună cu noii mei prieteni, adică board-ul, 2022
transformându-se în cel mai deosebit an din viața mea. 
Voluntariatul a devenit o parte semnificativă din mine,
inspirându-mă să fac în continuare lucruri frumoase,
făcându-mă mai perseverentă, determinată și curajoasă.
Cu toate că acesta este primul și ultimul mandat în
cadrul Centrului de Tineret "STUDEM", nu voi uita
niciodată această perioadă. De aceea, vreau să îi
mulțumesc pe toți din echipa noastră minunată. Nu în
ultimul rând, le urez tinerilor din board-ul 2023 mult
succes și noi realizări.

lori_sanduleac -Loredana Sanduleac, PR Manager 

Anul 2022 a fost unul plin de activități, evenimente și
realizări atât pentru mine personal, cât și pentru echipa
STUDEM. Acesta a fost al treilea mandat al meu în
calitate de membru al board-ului și mă bucur foarte mult
că am avut oportunitatea să lucrez cu atât de mulți
oameni frumoși și deosebiți. Să fiu voluntar la STUDEM
mi-a oferit posibilitatea să devin mai apropiat de tineri ce
împărtășesc aceleași valori și viziuni, așa că STUDEM a
devenit parte din identitatea mea. Am un sentiment de
satisfacție de fiecare dată când fac o muncă care
servește comunității și tinerilor care fac parte din ea.
Voluntariatul este o adevărată investiție pentru că îți
oferă fericire, liniște și te face mai curajos. Pas cu pas,
am înțeles că contribui la consolidarea unei societăți mai
bune de viitor, aici în prezent. Multă baftă noului board
al Centrului de Tineret STUDEM și Welcome to
STUDEM Family!

-Giuliano Ciomschi, Responsabil de Spațiu 



Experiența mea în timpul acestui an în cadrul STUDEM a
fost cea mai frumoasă, pe care nici nu puteam să mi-oi
imaginez. Într-adevăr, echipa a devenit familie, iar locul
- casă, deși mă simt acasă oriunde, când sunt
înconjurată de acești minunați oameni. Mi-am realizat
promisiunile, am întrecut așteptările, mi-am împlinit
unele visuri, dar ce e și mai important, am primit o
experiență  fără de preț. Simt cum m-am schimbat
radical - modul de gândire, autoaprecierea, valorile -
totul ce mă face pe mine să fiu eu, s-a întărit datorită
experienței în bordul STUDEM.

chipssaa_
-Valeria Lîsenco, Responsabilă de Consiliile de
Elevi 

darius_chetrari 

Bună ziua, dragilor! Probabil dacă citești acest text te
interesează activitatea celui mai fain centru de tineret. A
fost un an greu, plin de multe provocări, cu multă
muncă, zile întregi petrecute la oficiu, însă împreună am
reușit să găsim soluții pentru orice obstacol. STUDEM
înseamnă oameni, atmosferă, vibe, chiar și brand. Acest
loc îți oferă o atmosfera de neuitat, un loc unde chiar
dacă vii singur și nu ai o dispoziție bună, oamenii de aici
o să te facă să uiți de toate problemele și o să te susțină
în orice. Poate că ceea ce o să spun nu este credibil și
real, însă într-adevăr STUDEM schimbă oamenii. Cred
că fiecare membru al board-ului la final de mandat nu se
compară cu persoana care era la început. STUDEM-ul a
pus baza noastră în tot ceea ce ține de implicare civică,
voluntariat și socializare.

-Darius Chetrari, Responsabil de Clubul Media 



gabriela.postolachi

Anul 2022 a fost unul fascinant, și totul a început cu
intrarea în board, dar mai bine spus în familia STUDEM.
Fiind parte a unei familii atât de unite am reușit singur să
devin un alt om, cât de banal nu ar suna. Aș putea spune
că totul a fost ideal, însă fiecare din noi a trecut prin
încercări ce ne-au unit mai mult între noi. Colaborând cu
fiecare membru al board-ului am căpătat cunoștințe și
experiențe care cu siguranță îmi vor fi de folos în viitor.
Am avut parte de cele mai plăcute momente și îmi
doresc ca următorul board să trăiască momente și mai
frumoase alături de STUDEM. 

justhappyinside
-Daniel Bulgaru, Responsabil de Programul de
Granturi pentru Tineri 

În urma mandatului din 2022-2023, am rămas cu o
gamă largă de emoții și noi experiențe. Cu echipa
STUDEM am călătorit și am rămas cu o mulțime de
amintiri plăcute, altele mai puțin plăcute, însă acest lucru
este mereu prezent într-o echipă de succes. Am avut
parte de momente neobișnuite alături de acest board și
am avut ocazia să întâlnesc oameni noi și foarte diferiți,
cu care am interacționat și am colaborat, cu unii chiar
păstrând o relație de prietenie. Mă bucur că am făcut
parte din echipa STUDEM și că am acumulat această
experiență.

-Gabriela Postolachi, Responsabilă de Școala
Tânărului Politic 



CONSTANTIN CURCA

Director Executiv AO ”STUDEM”
din Bălți, Coordonator de Proiect
din Moldova

2022 a fost un an cu foarte multe provocări, dar și realizări importante, atât pe plan
personal cât și pe plan profesional, activitatea în cadrul Centrului de Tineret STUDEM.
Anul acesta au fost obținute mai multe rezultate remarcabile pentru care întreaga
echipă a muncit preț de mai mult timp. În primul rând, este important să specific că
STUDEM a devenit Asociație Obștească oficial înregistrată, scop spre care tindeam
încă din 2020. De asemenea, am început procesul de extindere la nivel național: centre
de tineret gestionate de tineri, iar acesta este abia începutul. STUDEM a reușit să
devină un brand cunoscut la nivel național și internațional ca model de implicare al
tinerilor în procesul decizional și de gestionare al activităților. În noiembrie 2022 am
reușit să organizăm Democracy RUN, cea mai mare activitate STUDEM care a întrunit
peste 130 de tineri din Bălți, reprezentați ai celor 10 consilii de elevi partenere.  
În 2022 am reușit să implicăm mai mulți vorbitori de limbă rusă în cadrul activităților
 ”STUDEM”, inclusiv prin implicarea unui partener din Găgăuzia, am devenit mai
incluzivi în acest aspect, cu toate că acest proces ne-a scos din zona de confort. De
asemenea, împreună cu întreaga echipă ne-am consolidat și am încercat să punem
umărul la gestionarea crizei refugiaților. Mai mulți membri ai centrului, cât și asociația
în sine a organizat activități de animare a timpului liber și suport pentru refugiați, în
special tineri și copii. Această experiență ne-a arătat că în fața provocărilor putem fi
uniți.
Pentru 2023 planurile sunt și mai grandioase. Ne propunem să continuăm procesul de
promovare a conceptului STUDEM, să contribuim la îmbunătățirea mecanismelor de
lucru ale Consiliilor de Elevi la nivel național și în general să contribuim maxim posibil
la îmbunătățirea sectorului de tineret. Cu siguranță, în acest proces Bălți va rămâne o
prioritate, deoarece acest oraș este cetatea STUDEM.



FREDERIKKE THORNING

Coordonatoare de Proiect din
partea Danemarcei

2022 a fost un an foarte diferit față de anii anteriori. În cele din urmă, am reușit să
deschidem centrul de tineret STUDEM așa cum era intenționat, fără blocaje și
restricții, și a fost o călătorie atât pentru echipa daneză, cât și pentru cea
moldovenească de voluntari să înțeleagă numeroasele posibilități și responsabilități
bruște legate de STUDEM, deoarece toate opțiunile au fost posibile. În plus, 2022 a
fost un an în care consiliul de administrație a fost testat la maximum, întrucât invazia
rusă a Ucrainei a afectat atât realitățile, cât și mentalitățile cetățenilor moldoveni.
Consiliul a gestionat atât provocările, cât și oportunitățile peste toate așteptările mele.
Au dat dovadă de multă responsabilitate și proactivitate și, cel mai important, au o
echipă puternică care se motivează reciproc și se distrează. Cea mai importantă parte
a muncii noastre. Distracția. Voluntarii au arătat progrese foarte mari care se vede în
produsele și activitățile pe care le produc. Rapoartele se îmbunătățesc, aplicațiile
proiectelor devin mai bune, întâlnirile sunt mai structurate, iar implicarea tinerilor mai
larg este din ce în ce mai prioritizată și implementată. Este cu adevărat un exemplu de
împuternicire a tinerilor, de învățare de la egal la egal și de participare a tinerilor – dar
în condițiile proprii ale tinerilor! Văd că acești tineri sunt modele grozave în
comunitățile lor și învăț constant de la ei. Și DE CARE sunt mândră. Consiliul din 2022
a lăsat cu siguranță noul consiliu din 2023 cu o serie de decizii și oportunități de tratat
și sunt foarte impresionată de asta.



Centrul de Tineret „Tohateen HUB”, Tohatin
Centrul de Tineret  „AXIS”, Comrat
Centrul de Resurse Universul, Drochia
Centrul de Tineret  „STUDEM”, Bălți

Istoria STUDEM începe în 2016, fiind o inițiativă de proiect mică care își propunea
să impulsioneze participativitate în rândul tinerilor prin intermediul implicării
acestora în structurile de auto-guvernanță ale elevilor, Consiliile de Elevi. În 2020
am făcut următorul pas înființând un Centru de Tineret axat pe valorile
democrației participative, având la bază modelul danez de organizare a
activităților unde tinerii și inițiativele acestora sunt principala valoare, centrul fiind
doar un spațiu fizic unde tinerii pot fi activi.

Activând timp de doi ani la Bălți, am reușit să identificăm cea mai bună formulă în
care un Centru de Tineret poate fi gestionat de tineri, astfel, în 2022 am realizat
un nou pas în dezvoltarea conceptului și am început extinderea ariei de
implementare. Anume în 2022 STUDEM a devenit un concept de activitate a
Centrelor de Tineret care a devenit cunoscut la nivel național, valorile promovate
de acesta fiind îmbrățișate și de alte organizații. În prezent, conceptual, STUDEM
înseamnă 4 Centre de Tineret care promovează aceleași valori și au viziune
comună asupra modelului de dezvoltare a sectorului de tineret.

Începând cu 2022 sunt deja 4 centre de tineret gestionate de tineri:

și acesta este abia începutul. În 2022 au fost puse bazele unei noi viziuni de
dezvoltare a activității centrelor de tineret din Republica Moldova. În următorii ani
ne propunem ca acest model să fie implementat de cât mai multe centre și de ce
nu să devină și un model promovat la nivel national în rândul Centrelor de Tineret
Raionale și Municipale înființate de Autoritățile Publice Locale. 



R E A L I Z Ă R I L E
A N U L U I  2 0 2 2

15 proiecte finanțate
în cadrul Programului
de Granturi Mici cu o
valoare de 132.603

lei

9 sesiuni de alegeri
democratice în

consiliile de elevi
partenere

4544 tineri care au
participat la

sesiunile de alegeri 

15 tineri care au
participat într-o

călătorie în
Danemarca 

peste 60 de inițiative
susținute prin

oferirea gratuită a
spațiului

peste 400 de
beneficiari unici

care au participat la
activitățile noastre 

11 activități de
instruire a board-

ului realizate

38 materiale
realizate de Clubul

Media



Scop -  Reîmprospătarea mediului ambiant școlar prin amenajarea
holurilor cu diverse picturi ale elevilor din instituție.

Consiliul Elevilor Instituția Publică Liceul Teoretic „Mihai Eminescu”

Cariera acasă
Scop - Crearea unor instrumente practice de orientare în carieră pentru
tinerii cu vârsta 14-19 ani din Republica Moldova.

Consiliul Elevilor din Liceul Teoretic "Bogdan Petriceicu Hasdeu"

Crearea condițiilor necesare pentru desfășurarea ședințelor, activităților
consiliului elevilor al Colegiului Pedagogic ,,Ion Creangă” din Bălți.

Consiliul Elevilor din Colegiul Pedagogic ,,Ion Creangă” din Bălți

Inovation. Creation. Communication.
Obținerea  înțelegerii strategice a modului în care un ziar local poate avea
un impact asupra comunității școlare.

Consiliul Elevilor din Liceul Teoretic "Vasile Alecsandri"

Social Club Hasdeu
Creșterea gradului de socializare în rândul tinerilor L. T. "B. P. Hasdeu"
prin crearea unui spațiu de interacțiune între elevi, crearea de activități
extracurriculare și instruire privind comunicarea între grupuri și
ascultarea activă.

Consiliul Elevilor din Liceul Teoretic "Bogdan Petriceicu Hasdeu"

Cultural Teambuilding
Creșterea nivelului de implicare în procesele decizionale și cunoașterea
importanței acestuia de către tinerilor din municipiul Bălți.

Consiliul Elevilor din Liceul Teoretic ”George Coșbuc”

PRIMĂVARA 

IARNA



Mental Health

Crearea oportunităţilor pentru tinerii
vorbitori de limba rusă, motivându-i să
se încadreze mai mult în  dezvoltarea
comunităţii și ajutându-i să-şi dezvolte o
auto-apreciere sănătoasă şi adecvată.

TOAMNA

Comunicarea semnificativă cu ceilalți

Creșterea gradului de comunicare
semnificativă în rândul tinerilor din
municipiul Bălți.

Autocunoașterea și Inteligența
Emoțională

Dezvoltarea competențelor emoționale și
conștientizarea de sine în rândul tinerilor.



Scop - Consolidarea tinerilor încadrați în grupul de inițiativă, prin oferirea
unui spațiu  amenajat, unde se vor desfășura activități cu generic de
dezvoltare personală, divertisment și lărgirea orizontului de cunoaștere.

Lectură pentru tineri

Scop -  Oferirea ajutorului adolescenților să-și descopere individualitatea,
prin construirea  granițelor personale și a-i învăța să-și expună părerea
fără frica condamnării din partea celor din jur.

Я и общество

Scop - Activarea sectorului de tineret al UTA Găgăuzia prin crearea de
platforme educaționale non-formale și de agrement.

Активизация молодежи

Scop - Dezvoltarea competențelor emoționale și conștientizarea de sine în
rândul tinerilor.

Autocunoașterea și Inteligența Emoțională - ediția a II-a

Scop - Familiarizarea tuturor adolescenților benefeciari cu Educația
sexuală

SEXUAL EDUCATION

IARNA 



F A M I L I A  S T U D E M  

Experiența mea cu STUDEM și-a pus amprente în
dezvoltarea mea. A fost un proces de
autocunoaștere, o construcție de lungă durata
datorită activităților în care am învățat să îmi
organizez timpul mai bine, să am mai multă încredere
în forțele mele și să nu fiu anxioasă când vorbesc în
public…
Cu STUDEM am avut posibilitatea să aflu oameni pe
care nu-i cunoșteam, oameni de calitate! Chiar și
întâlnirile de suflet sunt între pereții de la STUDEM.
Ne spuneam problemele unii altora și le rezolvam tot
împreună.
Per total STUDEM înseamnă mult pentru mine!
Acel îndemn pe care vreau să vi-l garantez e că
fiecare tânăr își poate crea o experiență faină alături
de #familiaSTUDEM!

-Melania Bucătaru, Voluntar activ 

Membru al familiei STUDEM, prima generație,
probabil și cei mai norocoși. O exepriență
remarcabilă, o etapă necesară în dezvoltarea mea
personală și viitoare profesională. Activitatea mea se
rezumă la un proces comun de învățare, greșeli,
team-work, responsabilități, dar și desigur oameni
minunați, emoții, momente și prietenii. Sunt
recunoscător organizației pentru această
oportunitate și îndemn toți tinerii să se implice civic
activ sub orice formă. Implicarea noastră este
esențială în dezvoltarea unei societăți democratice.
STUDEM – un proiect cu avantaje la infinit.

-Cristian Talpă, STUDEM Alumni 

https://www.instagram.com/explore/tags/familiastudem/


Prin intermediul tuturor activităților realizate, STUDEM încurajează
implicarea și responsabilizarea civică a tinerilor. Astfel, încurajăm
tinerii să fie activi și implicați în societate: proiecte locale și
internaționale, Centre de Tineret, structuri de auto-guvernanță a
tinerilor și chiar partide politice. O societate democratică poate fi
construită doar prin implicare. Membrii STUDEM cunosc faptul că
democrația nu înseamnă doar structurile de stat: Parlament, Guvern ,
APL și Sistemul Judecătoresc. Democrația veritabilă se construiește de
jos în sus și fiecare cetățean este important în acest proces. Având
tineri și nu doar, implicați și responsabili civic vom putea schimba
întreaga societate. Astfel, încurajăm tinerii să se implice în orice
inițiativă care prezintă interes și poate fi utilă pentru dezvoltarea
acestora.



De ce STUDEM? Deoarece Centrul de Tineret STUDEM încearcă să dezvolte
competențele tinerilor indiferent de domeniul în care acestea se manifestă.
Dacă ești tânăr și vrei să fii util pentru comunitate, o poți face devenind
membru STUDEM și implicându-te în una din activitățile Centrului. Însă, dacă
acum în cadrul Centrului nu sunt realizate anumite activități pe care le
consideri utile și importante pentru sectorul de tineret din Bălți, poți să le
realizezi de sine stătător. STUDEM oferă libertatea tinerilor de a gestiona
resursele și a le direcționa anume spre cele mai importante necesități în
viziunea acestora. Pentru a face o schimbare poți să te implici ca membru al
boardului, să participi în programul de granturi sau să devii activ în cadrul
Centrului și să propui inițiative noi. 
STUDEM nu doar promovează și vorbește despre conceptele de gândire
critică și democrația participativă,  dar și crede cu sfințenie în aceste valori.
Anume din aceste considerente oferim libertate în acțiune tinerilor. În cadrul
Centrului, majoritatea activităților au loc la inițiativa tinerilor și nu reprezintă
doar acțiunile unui proiect cu finanțare externă care trebuiesc realizate.
Deci, dacă ești tânăr, ai idei multe și nu ai găsit o entitate care să te ajute la
implementarea acestora, STUDEM o poate face. Dacă ești mai puțin implicat
și încă nu ai idei bine definite, în cadrul Centrului de Tineret îți vei putea
dezvolta abilitățile participând la activitățile noastre.
STUDEM este spațiul creativității și oportunităților de implicare și poate deveni
locul potrivit pentru fiecare tânăr activ. 



060229996

str. A. Pușkin 19

youth.centre@studem.md


